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まちづくりアンケート調査結果 （令和４年８月実施分） 

 
１．調査目的 
令和２年４月より第六次猪名川町総合計画に掲げている、まちの将来像『“つながり”と“挑戦” 

幸せと笑顔あふれるまち 猪名川』の実現に向けてまちづくりを進めています。 
まちづくりの取組を実施するにあたり、住民の皆様が感じておられるニーズや本町の課題、ま

ちづくりに対する意見をおうかがいし、その結果を今後のまちづくりに活かすため、アンケート

調査を実施しました。 
 
２．調査設計 

区域 猪名川町全域 
対象 15 歳以上の住民の中から 1,000 人を無作為抽出 
期間 令和 4 年 8 月 5 日～令和 4 年 9 月 2 日まで 
方法 郵送による配布、郵送又は電子申請フォームによるオンラインによる回収 

 
３．回収状況 
配布数 1,000 件 
回収数 385 件 （うちオンライン 45 件）   有効回収数 385 件 
回収率 38.5％            有効回収率 38.5％ 

 
４．調査結果報告書の留意点 
〇集計表のうち割合（％）は少数点第１位を四捨五入しているため、合計が 100％にならないこ

とがあります。また、複数回答の場合、回答者数に対する割合を表示しているため、構成比の

合計が 100％を超えます。 
〇表・グラフ中の「未回答」の表記については、無記入、回答の読み取りが著しく困難な場合、１

つまでの回答を求めている設問に対し２つ以上回答していた場合に「未回答」として取り扱っ

ています。 
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＜ アンケート調査内容（概要） ＞ 
１ あなたやご家族のことについて 
問１ あなたご自身について、次の(1)～(6)のそれぞれについて、お答えください。 

(1) あなたの性別 
(2) あなたの年齢 
(3) あなたの職業 
(4) あなたの世帯 
(5) お住まいの郵便番号 
(6) お住まいの地域のまちづくり協議会 

 
２ 猪名川町での生活について 
問２ 猪名川町での住みやすさについてどの程度満足されていますか。（○は１つ） 
問３ これからも猪名川町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 
問４ あなたの猪名川町での生活において、次の各項目の満足度をお答えください。また、その

理由もお聞かせください。（それぞれ１つに〇） 
1 住環境（周辺環境・自然やインフラなど） 6 高齢者の活躍支援・健康づくり 
2 買い物など日常生活の利便性   7 かかりつけなど医療受診のしやすさ 
3 公共交通の利用のしやすさ   8 学校教育の充実 
4 地域の防災対策・災害に強いまち  9 歴史や文化が残るまちなみ 
5 子育て支援（子育てのしやすさ）  10 趣味・レジャーを楽しむ環境 

問５ あなたは猪名川町が好きですか。（○は１つ） 
問６ 猪名川町で好きなところはどんなところですか。１～３位の順番に以下より番号を選択し

てください。 
問７ あなたは公共交通を日常的に利用していますか。 
問８ 利用している場合、最も多く利用している公共交通と頻度をお聞かせください。 
問９ 公共交通を利用しやすくするためにどのような取り組みがあれば良いと思いますか。（〇は

３つまで） 
問１０ 学校給食についてお伺いします。学校給食の食材に関わる費用（年間１億４千万円）は

給食費として保護者が負担（１人１食当たり小学生２３５円、中学生２６５円）し、そ

れ以外の光熱水費や人件費、施設維持管理に関わる費用（年間１億６千万円）は、町が

負担していることはご存知ですか。 
問１１ 町では、町長公約である「小学校給食費の段階的無償化」について調査・研究を行うこ

ととしています。このことについて、あなたのお考えに近いものはどれですか。（〇は１

つ） 
問１２ 給食費を無償化するとしたときの不安材料について、あなたのお考えに近いものはどれ

ですか。（〇は１つ） 
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３ 地域の活動について 
問１３ 地域の活動に関する次のことについて、どのように思いますか。（それぞれ１つに〇） 

１．住民活動や地域活動、団体活動等が活発である 
２．地域活動等に参加・参画しやすい 

問１４ あなたは次の地域の活動に参加したことはありますか。（それぞれ１つに○） 
問１５ あなたは次の地域の活動に参加したいと思いますか。（それぞれ１つに○） 
問１６ 町内で活動する団体について、町ホームページに掲載されていることはご存知ですか。

（それぞれ１つに○） 
問１７ 問１６で「知っている」と回答した方のみお答えください。町ホームページに掲載され

ている団体を見て、活動に参加しようと思いましたか。（それぞれ１つに○） 
問１８ いきいきと地域の活動に取り組んでいただけるようにするためには、どのようなことが

大切だと思いますか。（お考えに近いものを３つまで○） 
問１９ 以下の地域の活動や行事などについて、あなたは、どのように参加したいと思いますか。

（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○） 
 
４ 幸福感について 
問２０ 現在のあなたの幸せ度はどれくらいですか。「とても不幸せ（０点）」から「とても幸せ

（10 点）」の間で表すと、何点だと思いますか。（あてはまる数字１つに○） 
問２１ 幸せ度を判断する際に重視したことは何ですか。（あてはまるものすべてに○）  
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＜ アンケート調査結果 ＞ 
 
１ あなたやご家族のことについて 
問１ あなたご自身について、次の(1)～(6)のそれぞれについて、お答えください。 

  
(1) あなたの性別 

 

(2) あなたの年齢 
 

 
(3) あなたの職業 

 

 
(4) あなたの世帯 

 

 
 
 
 
 
 
 
 (5)(6)お住まいの地域（まちづくり協議会地域別） 
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２ 猪名川町での生活について 
問２ 猪名川町での住みやすさについてどの程度満足されていますか。（○は１つ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜参考＞ 
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問３ これからも猪名川町に住み続けたいと思いますか。（○は１つ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜参考＞ 
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問４ あなたの猪名川町での生活において、次の各項目の満足度をお答えください。また、その

理由もお聞かせください。（それぞれ１つに〇） 

 

＜各項目についての理由＞ 

１ 

住
環
境 

・ 人口が減少し、将来が不安。 

・ 車に乗れなくなると今のところに住めなくなる。 

・ 適度に都会で自然もあって良い。 

・ 新名神高速道路が開通し、便利になった。 

・ 図書館がすばらしい。 

・ 空気がきれいで緑が多い。 

２ 

買
い
物
な
ど
日

常
生
活
の
利
便
性 

・ 食品のスーパーはあるけど、飲食店や専門店がとても少ない。 

・ お店の選択肢が少ない。 

・ ひと通りは揃っている。 

・ 車に乗れなくなるとたちまち困ることになる。 

・ 大阪にも 1 時間で行くことができる。 

・ スーパーがいくつかあり、コンビニも、ホームセンターも町内にある。 

３ 

公
共
交
通
の 

利
用
の
し
や
す
さ 

・ 行きたいところに行けない。 

・ バス停は近くにあるが、川西能勢口まででも時間がかかる。 

・ 自家用車が無いと移動が非常に困難。 

・ 役場に行くためにも、交通の便が悪く、2 時間ぐらい帰宅できない。 

・ 電車は日生エクスプレスがあって便利だが、バスの本数や路線が不便に感じる。 

・ 電車もバスもあって、大阪や神戸に行くのに便利。 

４
地
域
の
防
災
対
策
・

災
害
に
強
い
ま
ち 

・ 大雨の時の避難場所が自宅よりも低地にあり不安。 

・ 土砂災害対策工事はされているが、町の防災対策案が具体的に住民に知らされていない。 

・ 避難所の場所がわかりやすい。 

・ 今まで大きな災害に遭っていないのでわからない。 

・ 不便に思ったことは無いが、具体的な災害対策を知らない。 
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５
子
育
て
支
援 

・ 高校からは通学が不便。 

・ 自然が多くのびのびと子育てができたし、困ったときの制度も充実している。 

・ 公園の遊具を増やしてほしい。 

・ 教育に熱心である。 

・ 医療費の無償化などが助かった。 

・ 自然に囲まれていて色々な生き物と触れ合える。 

６
高
齢
者
の
活
躍 

支
援
・
健
康
づ
く
り 

・ シルバー人材センターの活動が分かりにくい。 

・ 高齢者への支援内容があまりよくわからない。 

・ 公園の健康遊具は良い。 

・ 趣味のサークルや高齢者同士の交流の場などが多くあり、広報も良くされていると思う。 

・ もっと高齢者が活躍できる場があればいい。 

・ プールやスポーツセンターが安価で利用できてうれしい。 

７ 

か
か
り
つ
け
な
ど 

医
療
受
診
の
し
や
す
さ 

・ 総合病院が近くにない。 

・ 病院に行くのにも移動が大変。 

・ 高度医療が必要となったときに不安。 

・ 小さなクリニックはたくさんあって便利。 

・ 個人病院は多く便利。日曜日でも対応してくれるため助かる。 

・ かかりつけ医が親切。 

８ 

学
校
教
育
の
充

実 ・ 学校が遠くて不便。 

・ 教育熱心な町だと思う。 

・ 児童や生徒が礼儀正しいのは教育方針が良いからだと感じる。 

・ 私立に通わせているのでわからない。 

・ 少人数クラスだが、それはそれで質が上がって良いとは思う。 

・ 一人一人のことをとても丁寧に見てもらっていると感じる。 

９ 
歴
史
や
文
化
が 

残
る
ま
ち
な
み 

・ 色々あるようだが、知れ渡っていないように感じる。 

・ 整備されている所とされていない所の差がある。 

・ もっと PR する方が良い。活かしきれていない。 

・ どこに何があるのかよくわからない。 

・ 銀山をもっとアピールすれば良いと思う。 

1
0

 

趣
味
・
レ
ジ
ャ
ー

を
楽
し
む
環
境 

・ 自然や公園は多いが、レジャーというには物足りなさを感じる。 

・ 公園がたくさんあり、全てきれいに整備されているように思う。 

・ 情報発信力が弱いと感じる。 

・ 散歩コースがいくつもあり、毎日が楽しい。 

・ 図書館やスポーツ施設、公園・広場などが充実している。 

・ アスレチックなど子どもも大人も楽しめる場所がほしい。 

※意見については多くの意見の中から主な意見を抜粋して記載しています。 
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問５ あなたは、猪名川町が好きですか。（○は１つ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜参考＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
問６ 猪名川町で好きなところはどんなところですか。１～３位の順番に以下より番号を選択し

てください。 
１位 豊かな自然         ４位 生活の利便性（買い物など） 
２位 治安（防犯）        ５位 子育てのしやすさ 
３位 ひとのあたたかさ 

 

    
    ※未回答を除く。網掛けは各項目のうち上位５つを示す。 

No 回答 １位 ２位 ３位 のべ
1 豊かな自然 80.59% 9.38% 6.21% 34.33%
2 ひとのあたたかさ 4.26% 19.60% 13.73% 12.28%
3 子育てのしやすさ 3.19% 7.67% 4.90% 5.22%
4 充実した教育 0.00% 1.42% 1.31% 0.87%
5 高齢者支援 0.80% 9.38% 4.25% 4.74%
6 医療受診のしやすさ 1.06% 3.41% 9.15% 4.26%
7 生活の利便性（買い物など） 2.66% 17.33% 14.71% 11.22%
8 交通の利便性 0.80% 3.13% 7.19% 3.48%
9 治安（防犯） 5.59% 24.15% 24.18% 17.41%

10 歴史・文化 0.00% 3.13% 9.80% 3.97%
11 観光 0.00% 0.57% 1.96% 0.77%
12 地域活動の活発さ 1.06% 0.85% 2.61% 1.45%

全体 100.00% 100.00% 100.00% 100.00%
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点数 回答数 割合
能勢電鉄 73 40%
阪急バス 102 55%
ふれあいバス 3 2%
チョイソコ 3 2%
タクシー 3 2%

問７ あなたは公共交通を日常的に利用していますか。 

 

 
問８ 利用している場合、最も多く利用している公共交通と頻度をお聞かせください。 
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問９ 公共交通を利用しやすくするためにどのような取り組みがあれば良いと思いますか。 
（〇は３つまで） 

 
 
 
問１０ 学校給食についてお伺いします。学校給食の食材に関わる費用（年間１億４千万円）は

給食費として保護者が負担（１人１食当たり小学生２３５円、中学生２６５円）し、そ

れ以外の光熱水費や人件費、施設維持管理に関わる費用（年間１億６千万円）は、町が

負担していることはご存知ですか。 

 

 
 
問１１ 町では、町長公約である「小学校給食費の段階的無償化」について調査・研究を行うこ

ととしています。このことについて、あなたのお考えに近いものはどれですか。（〇は１

つ） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 鉄道とバス、バス同士の乗り継ぎ（乗り継ぎ時間の短縮や乗り継ぎ料金制度など） 230 60%
2 わかりやすい公共交通（料金体系、乗り換え案内など） 135 35%
3 駅舎や停留所のバリアフリー化（ノンステップバスの導入など） 58 15%
4 時刻表どおりの運行（遅延情報の案内、遅延時の待合所など） 44 11%
5 ICT等の先端技術を活用したサービスの拡充 52 14%
6 新しい交通（自動運転車両など） 81 21%
7 その他 63 16%

1 知っている 123 32%
2 知らない 254 66%
3 無回答 8 2%
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問１２ 給食費を無償化するとしたときの不安材料について、あなたのお考えに近いものはどれ

ですか。（〇は１つ） 
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３ 地域の活動について 
問１３ 地域の活動に関する次のことについて、どのように思いますか。（それぞれ１つに〇） 

 
 
問１４ あなたは次の地域の活動に参加したことはありますか。（それぞれ１つに○） 

 
 
問１５ あなたは次の地域の活動に参加したいと思いますか。（それぞれ１つに○） 

 
 
問１６ 町内で活動する団体について、町ホームページに掲載されていることはご存知ですか。

（それぞれ１つに○） 
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問１７ 問１６で「知っている」と回答した方のみお答えください。町ホームページに掲載され

ている団体を見て、活動に参加しようと思いましたか。（それぞれ１つに○） 

 
 
問１８ いきいきと地域の活動に取り組んでいただけるようにするためには、どのようなことが

大切だと思いますか。（お考えに近いものを３つまで○） 

 
 
 
問１９ 以下の地域の活動や行事などについて、あなたは、どのように参加したいと思いますか。

（それぞれの項目についてあてはまるもの１つに○） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1 住民同士が困ったときに、今以上に助けあえる関係 41%
2 あいさつができる程度の顔見知りの関係 31%
3 自治会、まちづくり協議会、老人クラブ、子ども会などの活動の活 17%
4 学校や幼稚園、保育所等と住民の交流やつながり 9%
5 地元の商業者など、事業者と住民のつながり 5%
6 交流の機会となる地域の行事 24%
7 活動の担い手やリーダーとなる人 20%
8 だれもが気軽に立ち寄ったり集えるような場 43%
9 猪名川町内での活動状況や先進的な地域活動事例などの情報提供 19%
10 ボランティアなどの人材の紹介・派遣 13%
11 地域活動に関する行政窓口の一元化 13%
12 その他 3%
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平均点 

４ 幸福感について 
問２０ 現在のあなたの幸せ度はどれくらいですか。「とても不幸せ（０点）」から「とても幸せ

（10 点）」の間で表すと、何点だと思いますか。（あてはまる数字１つに○） 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（平均点 6.91（未回答者除く）） 

 
＜参考＞ 
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1 家計の状況（所得・消費） 220 57%
2 就業状況（仕事の有無・安定） 113 29%
3 健康状況 266 69%
4 自由な時間 167 43%
5 充実した余暇 120 31%
6 仕事（学校生活）の充実度 79 21%
7 精神的なゆとり 201 52%
8 趣味、社会貢献などの生きがい 98 25%
9 家族関係 252 65%
10 友人関係 150 39%
11 職場（学校）の人間関係 74 19%
12 地域コミュニティとの関係 47 12%

H30 R2 R3 R4

1 家計の状況（所得・消費） 57% 58% 53% 57%

2 就業状況（仕事の有無・安定） 26% 28% 24% 29%

3 健康状況 73% 71% 67% 69%

4 自由な時間 39% 37% 39% 43%

5 充実した余暇 32% 29% 29% 31%

6 仕事（学校生活）の充実度 18% 16% 16% 21%

7 精神的なゆとり 47% 47% 43% 52%

8 趣味、社会貢献などの生きがい 32% 28% 22% 25%

9 家族関係 65% 65% 65% 65%

10 友人関係 39% 36% 37% 39%

11 職場（学校）の人間関係 17% 14% 17% 19%

12 地域コミュニティとの関係 1% 15% 13% 4%

13 その他 2% 2% 2% 4%

問２１ あなたが幸せ度を判断する際に重視したことは何ですか。（あてはまるものすべてに〇） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
＜参考＞ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


